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HIRDETÉSEKET
jutányosán számítva a kiadóhivatal vesz fel.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 50 fillér. — 
Minden további szó 4 fillérrel több. — Nyílttéri közle­

mények jutányos díjazás mellett közöltéinek.

IV évfolyam. 1907. márczius hó 7.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
„Pannónia“ könyvkereskedés

Bnross-utcza 3. szám.

-------  Kéziratokat nem adunk vissza. -------

8. szám.

LEGÚJABB.
— K. és V. telefonjelentése. —

Minisztertanács.
Budapest mártzius 6.

Ma délelőtt a kiegyezési válság" ismét 
aggasztó jelleget öltött, mert amint politikai 
körökben tudni vélik, az osztrák kormány 
a magyar kormány által a kiegyezés anyagá­
nak részletei tekintetében küldött jegyzékére, 
nem küldött kielégítő választ. Emiatt ma 
délben minisztertanács volt, amelyen Wekerle, 
Kossuth, Darányi miniszterek, Popovics, 
Szterényi és Mezóssy államtitkárok vettek 
részt. Mint tudósítónk értesül, Wekerle mi­
niszterelnök pénteken Becsbe utazik, hogy 
Beck báróval tárgyaljon s eloszlassa a rész­
letkérdésekben mutatkozó félreértéseket. Az 
osztrák miniszterek vasárnap utaznak el 
Bécsbűl s hétfőn érkeznek Budapestre.

A darabantok garázdálkodása.
Budapest, mdresius 6.

Feilitsch volt földmivelésügyi ügyvivő 
70,000 korona évi fizetéssel alkalmazta Bo­
ro ss Jenő gazdasági megbízottat Nevv-Vork- 
ban a magyar borexport, szervezése czéljá- 
ból. Darányi földmivelésügyi miniszter a meg­
bízatást megvonta Borosstól és beszüntette 
fizetését.

Boross elmozdítását Lónyai Ferencz 
ministen tanácsosnak tulajdonította, akit több 
ujságezikkben megtámadott. Lónyai rágalma­
zás czimén sajtópert indított Boross ellen. 
Ma kellett volna a sajtópert a törvényszék­
nek tárgyalnia, de csak Boross ügyvédje 
jelent meg s kijelentette, hogy védettje beteg. 
A tárgyalást elhalasztották.

Berlini főiskola Magyarországon.
Budapest, márczius 6.

Kossuth Ferencz és Darányi mi­
niszterek meghívására a berlini gazda­
sági főiskola hallgatói rektorukkal s né­
hány tanárukkal egyetemben Magyar- 
országra jönnek s 12 napi ittartózko- 
dásuk alatt tanulmányozni fogják az 
ország gazdasági viszonyait. Várme­
gyénkbe is elláttogatnak s megtekintik 
a kisbéri és bábolnai állami méntelepe­
ket.

TÁVIRATOK.
Bécs márczius 6.

Jól értesült forrásból jelentik, hogy 
Spcmn báró táborszernagy lesz a hágai kon- 
fcrenczián Magyarország-Ausztria delegátusa.

Záyráb márczius 6.
A legfelső törvényszék elvetette Strass- 

noff semmiségi panaszát, de büntetését 5 
évről 3-ra szállította le.

Páris, márczius 6.
Kómából jelentik, hogy vatikáni körök 

nagyon el vannak kedvetlenedve amiatt, mert 
a párisi adóhivatal és Vatikán és köztársaság 
közt való viszony megszakadása után Mon- 
tagnini nuncziusznak a párisi nunciatura épü­
lete után 4000 frankról szóló adóinténtést 
kézbesittetett. Montagnini ezt saját zsebéből 
fizette ki. Rómában sértőnek mondják azt az 
eljárást, mely szerint a pápát csak külföldi 
magánembernek tekintik.

Berlin, márczius G.
Vilmos császár kijelentette, hogy nem 

akarja, hogy porosz herceget ültessenek a 
braunschweigi trónra, vagy nevezzenek ki 
regensnek.

Berlin, márczius 6'.
A bádeni nagyherceg megbetegedett. — 

Állapota nem veszedelmes ugyan, de orvosai 
tanácsára nem foglalkozik állami ügyekkel.

Országgyűlés.
— K. és V. telefonjeleetés«. —

Elnök ? Justli Gyula.
Thoroczkay jegyző jelenti, hogz az in- 

terpelláczió könyvbe Markos Gyula, a győr- 
szentmártoni főszolgabíró basáskodása miatt 
jegyzett be interpelácziót.

Bredescianu személyes kérdésben szó­
lalt fel s Hocknak a németbogsáni választás 
ügyében tartott beszédére reflektált.

Majd elfogadta a Ház az állami szám­
szék szervezetének módosítására vonatkozó 
javaslatot.

Elnök: Következik a balatonmelléki
vasét.

Ovary Ferencz előadó: Ismerteti a 
javaslatot s elfogadásra ajánlja. (Helyeslés.)

Sára Gyula: Azt kívánja, hogy a bala- 
tonparti vasút, mely nehány kilométernyire 
amúgy is Székesfehérvármegye területén ha­
lad, érintse Székesfehérvárt is. Hosszabban 
fejtegeti Székesfehérvár jogosultságát arra 
nézve, hogy az uj vasút kiindulópontja.

Szász József: Mennyit adott Székesfe­
hérvár ?

Kossuth Ferencz kereskedelemügyi mi­
niszter : Kijelenti, hogy Saara Gyula határo­
zati javaslatát nem fogadja el. — Az ország 
egyetemes érdeke előtt meg kell hatolnia 
minden vasúti és magánérdeknek. Azt pe­
dig, hogy ő az ország érdekeit minden ér­
deknél előbbrevalónak tartja, azt talán joggal 
elmondhatja. (Zajos helyeslés és taps.) Amit 
ezt a kormányt mindenben és minden­
kor nem az egyéni, hanem az ország érdeke 
vezet. (Általános zaj, helyeslés és taps.)

Batthyány Lajos: Saara Gyula őt be­
szédében megtámadta, mintha az ő be­
szédében mindent elkövetett volna, hogy a 
vasétépitésnél az ő érdeke érvényesüljön. 
Ez nem felel meg a valóságnak. Ép az ő 
érdeke az lett volna, hogy a vasút Fehérvár­
ról induljon ki.

Kossuth Ferencz kereskedelemügyi mi­
niszter : kijelenti hogy a helyi érdekű vasútról

szóló törvény módosítása mihamar meglesz. 
A javaslat már jóformán egészen kész, ősszel 
a ház elé fogja terjeszteni, Batthyány kijelen­
téseit teljes mértékben igazolja. Nem az ő 
akarata hanem az érdekeltek akarata volt, 
hogy a vasút e javaslatban tervezett irány­
ban haladjon Ismételten elfogadásra ajánlja a 
javaslatot (zajos éljenzés és taps.) A Ház a 
javaslatot egyhangúlag elfogadja. (Éljen 
Kossuth. Lesz már vasút.)

Ezután Markos Gyula interpellácziója 
következett. Elmondja, hogy a győrszentmár- 
toni fogház választás után mindig megtelik 
az éljenzések miatt becsukott polgárokkal. 
Legutóbbi is úgy történt. Asszonyokat haja- 
donokat, gyermekeket csuktak be. Egyikre 
ráfogták, hogy a csendőrt inzultálta 8 napig ült.

— Ekkor az nem rúfogás.
Markos: De a csendőr azt vallotta, hogy 

ez nem igaz. Markos ezután elmondja, hogy 
oly dolgok történnek a kerületben melyek a 
régi rendszert visszasírják büntetnek, tudtára 
adják, hogy azt MarTcos-nsén köszönhetik. Az 
ő kerületében a biróválasztást a szolgabiró, 
a saját embereivel tartatta meg, nem is hiva­
talos helyen, kézfeltartással szavaztatott, sokan 
két kézzel szavaztak. (Hódi Gyula: Torontál- 
ban is igy van.) Markos: A jegyzők sugdos­
sák a nép között, hogy nem lesz addig bol­
dogság mig az erélyes Tisza István vissza 
nem jön. (Derültség) Interpellálja belügymi­
nisztert van-e tudomása, hogy a győrmegyci 
puszta sztmár.oni főszolgabírónak milyen ön­
kényes eljárása van a polgárokkal szemben, 
a régi korrupt Tisza rendszer, ma is virág­
zásba van, és nem akarnak megjavulni (Elénk 
derültség.) Hajlandó-e orvoslást adni a mi­
niszter ?

Az ülés */4 2 órakor végződik.

Thaly Kálmán levele.
Megköszöni Komárom üdvözletét.
Tisztelt Városi Képviselőtestület!

A Nemes Város f. é. február hó 
13-án tartott rendes közgyűléséből 26. 
jkvi szám alatt kelt s a néhai dicső- 
emlékű II. Rákóczi Ferencz vezérlő­
fejedelem és bujdosó hamvainak diadal­
mas hazahozatala alkalmából hozzám 
intézett, ideális felfogású, emelkedett és 
lángoló hazafiui érzelemtől áthatott, 
nagybecsű iratuk, élénk, igaz örömmel 
és boldogító megelégedéssel töltött el, 

Magyar tudósnak és politikusnak 
ugyanis szebb és kitüntetőbb jutalma 
nem lehet, mint a minden időkben 
törhetetlen hazafiságu törvényhatóságok 
szives elismerése. — A jelen esetben 
pedig ezt még sokszorosan fokozza az 
a körülmény, hogy e meleghangú, 
magasztos elismerés pálmaágát szere­
tett szülő-vármegyém székvárosának



2. Komárom és Vidéke 8-ik szám.

az 1848—49-iki dicső szabadsághar- 
czok fővárának sokat áldozott, sokat 
szenvedett, hős lelkű népe nyújtja fe­
lém honfiúi, legdrágább jutalmul.

Szivem mélyéig meghatva, forró 
hálával köszönöm e jeles kitüntetést; 
és Komárom szab. kir. városa t. kö­
zönségének, családom szülőfölde, őseim 
porainak nyugvóhelye hazafias lakos­
ságának gyönyörű szavakban kifejezett 
megelégedése méltán büszkévé tesz 
életem alkonyán közpályámnak czél- 
tudatos, lankadatlan, hosszú munkával 
elért sikereire, melyek kiküzdésében 
csakis az édes nemzetem iránt érzett, 
hő szeretet vezérelt. Kitűzött czélomat 
igy, ime, a t. Törvényhatóságok ke­
gyes elismerésének megnyilatkozásai 
szerint szerencsésen elérvén, nyugodt 
lelkiismerettel hajthatom nemsokára 
végső pihenésre megőszült fejemet.

Életem folytáig tartandó, legmé­
lyebb hálámat ismételve, kiváló tisz­
telettel maradok a t.fjVárosi Képviselő- 
testületnek

Budapest, 1907. márczius 5.
alázatos szolgája

Dr. Thaly Kálmán s. k.
országgyűlési képviselő.

Komárom üdvözlő iratr.
Méltóságé» Thaly Kálmán országgyűlési képviselő, stb. 

úrnak!

A város a következő felirattal üdvözölte e 
nagy hazafit.

Mcltóságos Urunk !
Fejedelmi sarj, Vértanuk vére volt!
Származása, családi hagyományai a 

jogaitól megfosztott, eltiport nemzet megvál­
tásának útját jelölték ki számára.

Az országot sanyargató hatalom kira­
gadta családjából, elszakította népétől, hogy 
szerte tépjen lelkében minden szálat, mely őt 
a nemzeti élet vágyaival, törekvéseivel össze­
köttetésben tartja.

De gondviselésszerü küldetése volt: az 
ármány megtörött hőse, vezére, szelleme, 
lelke lett nemzetének! Zászlótartója alkot­
mányos szabadságának!

Nyolcz esztendőn dicsőséges küzdelmek 
közt lobogtatta a szabadság hármas feliratú 
zászlaját az önkénynyel szemben; megvetve 
az idegen királyi korona neki kínált fényét, 
ragyogását, csak bálványozott népe sorsának 
osztályosa akart lenni:

S mikor feláldozta nemzetéért mindenét: 
mérhetetlen kincseit, férfikora daliás éveinek 
nyugalmát, családi életének boldogságát s 
fejedelmi háza két utolsó hajtásának, két fiának 
jövendőjét: akkor a dicsőség koronája helyett 
az önmaga választotta száműzetés s a tör­
vénybe foglalt megbélyegzés ennél is keserve­
sebb szégyenfája jutott osztályrészéül!

Másfél évszázad hosszú elmúlása kellett 
hozzá, hogy a magyar szabadság legeszmé- 
nyiebb daliájának idegen földben megnyílott 
sírjából a múlt fénye és dicsősége a nemzetet 
elkápráztató egész ragyogásában szertetündö­
köljék ! Egy emberélet egész férfikorának 
rajongó szeretetére, ki nem alvó lelkesedésére, 
önzetlen munkásságára, fáradhatatlan búvár­
kodására s el nem némitható, mert minden

kebelben visszhangzó, újból serkentő szóza­
tára volt szükség, hogy a világtörténelem 
egyik legnemesebb szabadsághőse drága ham­
vaiban visszaadassék sokat szenvedett nem­
zetének ! Mennyi könynek kellett itt elömlenie 
mennyi vérnek kellett e földön elfolynia, hogy 
a könnyek ez árjának, a vér ez özönének 
ködén át elhomályosodhatott a mnlt dicső­
ségének e vakító napja !

A 11. Rákóczi Ferencz szabadsághar- 
czának annyi emberöltőn át, a nemzeti eler­
nyedés mohával eltemetett dicső emlékezetét 
Méltóságod történetírói munkássága tárta fel 
a szabadság szerététől újból megerősödött 
nemzet lelke előtt. Méltóságod tette az ő 
szabadságvágyó lelkét a mi lelkünk részévé; 
Méltóságod tanításai nyomán lett az ő nagy 
neve ajkunkon ég felé szálló imádság, emlé­
kezete honfiúi áhitet, sóvárgó vágyakozás! 
Méltóságod mutatta meg az ő törekvéseiben 
a jövendőben világitó fényoszlopot, czéljaiban 
egy jobb kor eljövetelébe vetett hitünknek 
zálogát! Lelkűnkbe az ő nagytetteinek s ön- 
feláldozásának felbuzdulásra késztő emléke­
zetét a szabadságszeretet magasztos és fel­
emelő érzetével bevésve, Méltóságod adta 
vissza a nemzetet Rákóczinak ! A nemzet is­
mét méltóvá lett Rákóczihoz !

De méltóságod hivatását, müvét még 
nem tekintette elvégzettnek! A letűnt törté­
nelmi korszak nemzetfenntartó emlékeit ki 
kellett emelni az ellentétek és félreértések 
sorvasztó bilincseiből s király és nemzet együt­
tes kegyeletének tárgyaivá kellett felmagasz- 
tositani, hogy király és nemzet kölcsönös 
bizodalma közös erővel valósítsa meg nemzeti 
államunk küldetésszerii hivatását! A királyi 
varázsige felpattantotta a galatai templom 
százados sírjának márványzárát s érzelmi vi­
lágunk benső rejtőkéből életre kelt az isteni 
gondviseléshez annyiszor felsóhajtott imád­
ságunk : s a nemzet diadalmámora közt hozta 
haza korunk hűséges Mikes Kelemenje az 
ereklyékké vált drága hamvakat, hogy Rákóczi 
Ferenczet is visszaadja népének !

Oltár emelkedik ma már utolsó fejedel­
münk hazai földbe ért teteme fölött. A hon­
szerelem felszított tüze világit be róla a jö­
vendőbe, a jelen és jövő minden nemzedéke 
áldoz előtte a múlt dicsőségének ! Méltóságod 
gyujtotia fel az oltár ez öröktüzét, s mikor 
a honfiúi kegyelet oldott sarujában ez oltár 
lépcsőzetéhez állva keserűségeink és aggodal­
maink között enyhet, reményt és biztatást 
érez, a köszönet szavai szállnak el ajkainkról, 
a hála virágai nyílnak meg szivünkben s fo­
hász tör elő keblünkből: áldja meg az Isten, 
aki ezt művelte ! Méltóságod tudományszomja 
és honszerelmének szent hevülete által a nem­
zetnek juttatót e drága kincsekért harvad- 
hatatlan érdemei iránt tartozó elismerésünk 
adóját rójjuk le az érzelmeink megnyilatkoz- 
tatásával Méltóságod iránt, akik maradtunk 
1907. évi február 13-án tartott rendes köz­
gyűlésünkből Méltóságod iránt kifejezett igaz 
hálánkkal és honfiul nagyrabecsülésünkkel és 
üdvözlésünkkel mély tisztelői és hívei.

Komárom sz. kir. város közönsége.
Domány János s. k.,

kir. tanácsos, polgármester.

Márczius 15-ike. A függetlenségi kör 
vezérlő bizottsága tegnap este 8 órakor tar­
tott ülésében megállapította a nemzeti ünnep­
nek programmját. Az ünnepélyre a kör a 
hatóságokat, az egyesületeket külön meghí­
vókkal hívja meg, a polgársághoz pedig fal­
ragaszokon intézi meghívóját. Az ünnep szín­
helye a Klapka-tér. Gyülekezés Maitz Rezső 
sörcsarnokában lesz délután 2 órakor s innen

vonul a közönség a Kossuth zászló alatt a 
Nádor-utczán út a térre. Az ünnepi beszédek 
tartására felkéri a kör Szász Józsefet városunk 
országgyűlési képviselőjét és Vargha Sándor 
ev. ref. lelkészt. Pongrácz Sándor hazafias 
költeményt fog szavalni.

A Ferencz József rakparton lévő 52 
számú ház (volt Tálos-fóle helyiség) azonnal 
kiadó. Bővebbet Brüll Manó urnái.

Hírek.

— Szemere ünnepe. Valóságos őrangyala 
Szemere községnek gróf Zichy Friggesné, a 
ki a legutóbbi karácsonyi ünnep alkalmával 
is 150 szegény gyermeket látott el ruhával. 
Gróf Apponyi Albert kultuszminiszter rend­
kívül meleghangú köszönő és elismerő irattal 
tüntette ki a grófnőt. Kálmán Rudolf főispán 
személyesen vitte el és adta át Szemerén a 
miniszter levelét. P'ényes bandérium várta a 
főispánt, a kit ezer meg ezer ember kísért 
be a Zichykastély udvarára, hol az ünnepelt 
grófnő, férje és nagyszámú vármegyei nota- 
bilitás társaságában fogadta az érkező főis­
pánt, aki a szerte harsogó éljenzéstől, a hála 
és ragaszkodó tisztelet, szeretet százféle han­
gos nyilatkozatától alig tudott szúhoz jutni. 
Az ezernyi ezer ember között jelen volt a 
Zichy grófi család több tagja, továbbá a 
Kürthy és Jaross család, Boncz Ödön dr. 
miniszteri tanácsos, stb. A grófilakban Adamo­
vich Imre plébános üdvözölte szépbeszéddel a 
főispánt. Azután Kálmán Rudolf főispán 
gyönyörű beszéd kíséretében nyújtotta át a 
grófnőnek a miniszter köszönő iratát. Remek 
beszédének különösen azokkal a részleteivel 
tett mély és maradandó hatást az összegyűlt 
nagy közönségre, a melyekben a grófnő 
nemes lelkét magasztalta és aposztrofálta azt 
a patriarkális, szeretettel teljes gondosságot, 
mellyel a grófi család a falu munkás népét 
segíti, annak minden örömében és bánatában 
megosztozik. A lélekemelő szép ünnepet la­
koma követte.

— A kórházi husszállítás. Azt kell 
hinnünk, hogy a kórház betegjei nem kap­
nak húst. Mert a kórházi hús szállítás az 
1907-iki esztendőre nincs biztosítva. Meg­
jegyezzük, hogy mi ezzel a fölszólalásunkkal 
senki más érdekében mint a kórház érdeké- 
bnn nem akarunk ez üggyel foglalkozni. Nem 
hagyhatjuk azonban szónélkül azt a feltűnő 
körülményt, hogy a kórházi bizottság február 
hóban tartott ülésén elhatározta a husszálli- 
tásra a pályázat kiírását; ki is Írták ; a pályá­
zat februári 8-án lejárt és a beérkezett pályá­
zatok sorsa felett még máig sem döntöttek. 
Miért ez a húzás halasztás ? Mi nem akarjuk 
azokat a kommentárokat itt reprodukálni, 
melylyel a kórházi bizottság cs a tanács el­
járását városszerte kisérik, csak figyel­
meztetni óhajtunk a megnevezett fórumokat 
arra, hogy példátlanul áll az a methodus, mely­
lyel ezt a pályázati ügyet kezelik. Kérjük a 
pályázat sürgős elintézését mert a kórházat 
nem szabad ilyen hosszú ideig bizonytalan 
helyzetben tartani.

— Hirdető oszlopok. A mérnökihivaul
elkészítette a hirdetési táblák és oszlopok 
tervrajzait és kijelölte azok felállítása helyét. 
A tanács ezt hirdetmény utján közzé fogja 
tenni és pályázatot ir ki a hirdetési helyek 
bérletére. Ha a befektetésnek megfelelő pályá­
zati eredményt ér el akkor az oszlopokat é*I táblákat elfogja készíttetni.____________

takarít meg,ha ruháit nálam szerzi be. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Divatos 

"■■■ szabás. Olcsó árak. z==

K Ki rent inti Sáiiclor
férfiszabó

14 o m ti r«» síi. 84Í!shid-ulvsa.
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— Komáromban nem lehet uszodát 
állítani. Ne tessék ezt a híradást kételkedő 
mosolygással fogadni. Akármilyen hihetetle­
nül hangozzék is, a dolog, de úgy van, hogy 
Komáromban nem adtak, mert nem adhattak 
engedélyt uszoda felállítására. Tudniillik 
Komáromban nincs olyan folyóvíz, a melyet 
az egészségügyi hatóság alkalmasnak talált 
volna egy uszoda befogadására. A Saharában 
nincs homok, a jeges tengeren nincs jég, a 
havasokon nincs hó, Körülbelül ekkorra a 
komikuma ennek az ügynek. A Kis Duna 
állóvize, a mely soha fel nem frissül valóságos 
bacilus kultúra tenyésztő telep. Az igaz hogy 
Darányi miniszter már évek óta kilátásba 
helyezte, hogy az Erzsébet sziget átvágásá­
val bevezeti a nagy Duna vizet a holt ágba, 
de hogy mikor, azt ki tudná megmondani ? 
Addig is még egy kis fürdő vizünk lesz, át­
sétálhatunk a portengeren azért, hogy fürdés 
után még jobban megizzadva gondolkozzunk 
azon milyen isteni élvezet Komáromban lakni, 
a mely arról hires, hogy két hatalmas folyó 
torkolatánál fekszik.

— Mozgófényképek a Központi kávéház­
iján. A vidéki nagyobb városokban mindenütt 
vannak már mozgófényképes kávéházak. 
Akármit imák is a kultur smokkok a mozgó­
fényképek ellen, népnevelő és szórakoztató 
jellegük tagadhatatlan mind addig mig túlzásba 
nem hajtják. Komáromban is akadt végre 
egy merész ember aki megszerzi a közönség­
nek ezt az olcsó és mindig vonzó szórako­
zást. A Központi kávéház tulajdonosa Reng- 
lovics J. hatósági engedélyt kapott a mozgó 
fényképek bevezetésére. A vetítő függönyt 
mészvilágitással fogják ellátni.

— Drágán megfizetőt rokoni szeretet.
Kaján Izidor jó rokon. Tagadhatatlanul kitűnő 
rokon, mert rokoni szeretetét a komáromi 
királyi törvényszék ma hat hónapi börtönnel 
honorálta. Ennél töbre Kator és Polux szere­
tető se t ksálkató. Kaján Izidor ugyanis úgy 
talalta főbe kollintani múlt év deczemberében 
Ujgyallán ifj. Habara Kálmánt, hogy az még 
ma sem gyógyult meg s feje teljesen eltor­
zult, haja kihullott. Habara a házának falát 
ostromolták a falu csemetéi köztük Hegedűs 
István iskolás fiú is, a ki Kajánnak sógora. 
Habara kiment az utczára, hogy megfenyítse 
a fiukat s egy bottal végig húzott Hegedűs 
Istvánon. Kaján a ki éppen arra járt, kikapta 
Habara kezéből a botot és sógora bántalma­
zását annak boldogabb végével torolta meg. 
A törvényszéki főtárgyaláson tagadta a ter­
hére-rótt cselekményt s azt erősítette, hogy 
Habara a földre esett és úgy verte be a 
fejét. A tanuk vallomása alapján azonban a 
törvényszék beigazoltnak látta a súlyos testi 
sértés bűntettét és hat hónapi börtönt mért 
reá. Kaján fellebbezést jelentett be.

Kőtelező szemét kihordás. A közgyűlés 
utasította a tanácsot, hogy a szemét kihor­
dást rendezze. Elvül kimondotta a közgyűlés 
azt is, hogy a szemét kihordatást az egész 
város területén kötelezővé teszi. A megoldásra 
nézve azt !javasolja a számvevőség, hogy a 
szemét kihordási dijjat a vizdijjal együtt 
fizesse a közönség, még pedig úgy, hogy 
minden szoba után 1 koronával több vizdij 
fizettessék. Azok kik közkutak körzetébe 
tartoznak, a fuvarozási dijjat nem fizetik. 
A hol viz órák vannak, ott egyezség utján 
állapítják meg a dijakat, melyek nagy laká­
sok után progresszív alapon számítódnék.

A 13-ikán tartandó közgyűlés fog dönteni 
ebben a kérdésben is, a melyet tegnap a 
pénzügyi bizottság tárgyalt. Hallottunk olyan 
abszurd megoldási módozatot is, a mely a 
csatorna dijjak egy százalékos felemelésével 
akarja a szemétfuvarozás költségtöbbletét 
fedezni. Egyáltalában nem helyeseljük azt*a 
rendszert, a mely bizonyos intézmények czél- 
jára szolgáló fedezetet másra is fordít. A 
csatorna dijjak miatt az egész közönség fel 
van háborodva s ha egy százalékkal emelnék, 
akkor már lázadásba törne ki. A megemelt 
vizdijjakal egyszerre történő fizetés által a 
kezelés egyszerüsittetnék, de ez nem igazsá­
gos megoldás. Ma akármilyen fia^y lakás 
után 2 korona a szemétfuvarozás s ennél 
sokkal többe nem kerülhet a jövőben sem. 
Általános elvül kell kimondani a progresszi­
vitást és a lakás statisztika alapján egy mi­
nimális alapárat kiszámítani, mely szobán- 
kint sokszorozodjék.

A kövezetvám tarifájának 
átdolgozása.

A pénzügyi bizottság javaslata.
Emelik a vámdijjakat.

Drágítani fogja az élelmezést.
A pénzügyi bizottság, tegnapi ülésén, 

Follinusz Árpád főszámvevő előadásában a 
kövezetvám eddig érvényben lévő szabályza­
tát módosításra ajánlotta a közgyűlésnek.

Az eddigi díjszabást alaposan megrefor­
málják ez által, (hogy mig eddig az összes 
Komáromba érkező áruk csak két osztályba 
voltak beosztva s e szerint a vámdij 2 és 4 
fillérre rúgott métermázsánkint, addig a bizot- 
ság javaslata szerint ezentúl négy csoportot 
alkotnak s minden csoportnak más-más tari­
fája lesz.

A tarifa emelése minimális.
Az első csoportba tartoznak: gabona­

félék, takarmány, lenmag, hüvelyesek, bur­
gonya, répa, nyers építési anyagok, tégla, 
cserép, épületkövek nyers állapotban, súrolt 
kő, nád, mész, építkezési faanyagok, épület­
fák, deszkák, padlók, szerszám fák, dongák, 
tűzifa, kőszén, barnaszén, brikett, koksz, 
közönséges és műtrágya, métermázsánkint 3 
fillérrel.

A második csoportban vannak: liszt, 
dara, korpa és más őrlemény, k, hús élő és 
leölt állatok, vadak, tojás, gyümölcs, konyha­
zöldség, szalonna, háj, zsir, szappan tej és 
tejtermékek, métermázsánkint 5 fillérrel.

A harmadik csoport szállítmányai: gyer­
tyák, petróleum, olajok, kocsikenő, ásvány­
vizek, festékek, fűszer és gyarmatáruk, bor, 
métermázsánkint 7 fillérrel.

A negyedik csoportba : sör, szesz, pá­
linka, likőr, rum, gyógyszeráruk, savak, ve­
gyészeti vagy fizikai szerek, irhák és szőrme- 
áruk, selyem és annak hulladéka, fegyverek, 
lőszerek, lőpor, posztó, szövet, vászon és 
divatáruk, hangszerek, kész ruhák, czipők 
avult állapotban is, tartoznak, métermázsán­
kint 10 fillérrel.

A javaslat mint mondottuk, a díjtétele­
ket tűrhetően emeli. Mert annyi bizonyos, 
hogy a régi egységes tarifa elavult s útjaink, 
utczáink olyan állapotban vannak, hogy a 
közönség nem fogy ki a panaszkodásból. 
Az utczaépités és utcza rendezés pedig sok

pénzt emészt fel, sőt mint egy szakember 
mondta, az utcza burkolás oly drága, hogy 
valósággal ezres bankókon járunk.

Azonban a tarifa életbeléptével Komá­
romban az élelmezés határozatlan arányban 
meg fog drágulni.

A második csoport, a melybe az élel­
miszerek tartoznak, nincs tekintettel a szegény 
néposztályokra és szemelöl téveszti, hogy 
az élelmi czikkek lassankint luxus czikkekké 
válnak. Majdnem lehetetlen a mai kereseti 
viszonyok mellett rendesen táplálkozni. Az 
árusító az áru mindennemű megdrágulását a 
fogyasztóra hárítja át s igy az eddigi 2 fillé­
res vámdijjat lehetetlen ezen czikkeknél 
emelni.

Igenis emeljék a dijjakat de úgy, hogy 
azt ne a kis exisztencziák érezzék legsúlyo­
sabban.

A javaslatnak volt egy igen életre való 
intézkedése. Kimondotta ugyanis ; hogy: az 
osztrák örökös tartományokból vagy a külföld­
ről eredő összes anyagokért, térmesztményékért, 
árukért stb., a megállapított díjtételek kétsze­
rese fizetendő.

Ezt a pontot a bizotság elejtette. — 
Helytelenül tette.

Vagy komolyan vesszük a magyar ipar­
pártolás gondolatát és elfogadjuk igazságnak 
azt a jelszót, hogy: minden magyar házban 
legyen egy vámsorompó, mely az idegen 
származású áru beözönlését megnehezíti, 
vagy mondjunk le mindörökre arról, hogy 
valaha országunk ipari állammá változzék át 
s európai színvonalra emelkedjék.

Azokat a czikkeket, melyek ellen az em­
lített Intézkedés szól, nem sújtja olyan mér­
tékben a kettős dijjtétel sem, mint a kisem­
ber mindennapi szükségletét alkotó élelmi- 
czikkeket a legminimálisabb emelés. A köz­
gyűlés valószínűleg helyreállítja a bizottság 
indokolatlan eljárását s akkor a város rekom- 
penzácziót talál azért is, ha az élelmiczikkek 
tarifáját két fillérben hagyja meg.

Az egész javaslatra nézve még csak 
azt akarjuk megjegyezni, hogy óriási nehéz­
ségekkel kell majd megküzdeni a felsőbb 
jóváhagyásnál.

A győri kereskedelmi és iparkamara 
ugyanis azt az elvi álláspontot foglalja el, 
hogy semmiféle kövezetvám emelést nem 
hoz javaslatba a kormánynál, mert felfogása 
szerint az utczákat és utakat nemcsak az 
amúgy is túlterhelt kereskedők és iparosok 
kedvéért kell jókarban tartani.

Ezt a felfogását megváltoztatni nem 
hajlandó s tudjuk, hogy érdekeltségi körébe 
tartozó más helyeken is megakadályozta az 
emelést.

Felelős szerkesztő : Teller Kálmán. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

HIRDETÉSEK.
Ügynököket

keres a legmagasabb jutalékra, 28 éve fenn­
álló versenyképes ablakredőnygyár. C Klement 
Brunau i. B. az ő 6 Ízben kitüntetett gyárt­
mánya u. m.: jalonk, védőfalak, rollok s 
vendéglősök részére való más újdonságok 
képviseletére.

Spitzer Adolf Társa
Rendkioüli nagy kedoeznénysk. Szolid készítmények.

5 mérsékelt árak.
Komárom,

KossuíMsr és
Mező fizetési feltételei, sank.
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Lakatos műhely átvétel.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy Komáromban, Báró 
Eötvös József-utcza 59 szám alatt Vitek 
Ferencz urnák 40 év óta fenálló jó hírnévnek 
örvendő

lakatos műhelyét
átvettem s azt nevem alatt tovább vezetem. 
Műhelyemet uj gépekkel szereltem Jel. Nagy 
városok leghit nevesebb lakatos műhelyeiben 
több éveken átt szerzett tapasztalataim folytán 
azon kellemes helyzetbe vagyok, hogy a 
lakatos szakmába vágó bármely munkát 
elvállalhatom s azt a legdíszesebb kivitelben 
a legjutányosabb áron készíthetem cl.

Elvállalok minden e szakmába vágó 
vasmunkát u. m. kovácsolt vaskapukat, ajtó­
kat, ablakokat, lépcső és folyosó rácsokat, 
kert és sirkeritéseket, vaslépcső és portálokat. 
Épület és bútor vasalásokat, szabadon álló, 
falba rakott és a mindenhol kitűnőnek elismert 
asztal alakú takaréktüzhelyeket, melyek óriási 
tüzelőanyag megtakarításukról híresek, a leg­
egyszerűbbtől a legdiszessebb kivitelig. Továbbá 
elvállalok mindennemű javítást és átalakítást 
a legjutánvossabb árban.

Kegyes pártfogást kér,
Vitek Ferencz utóda

Usirkovlcs «Fenő
épület és műlakatos

Komárom, Br. Eötvös-József-u. 5S.

Üzletáthelyezés.
Bátorkodom a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, hogy évek óta fennálló s 
versenyképes vegyi tisztító műhelyemet, 
Szegfii-utcza 12 sz. saját házamba helyeztem 
at, s azt a mai kor legkényesseb igényeinek 
megfelelően berendezve és úgy mindezidáig 
ezentúl is iparkodni fogok a n. é. közönség 
teljes megelégedését megszerezni. Elvem szép 
munka és jó kiszolgálás.

Kifakult vagy megunt szinti ruhákat 
ujonnani át festésre elválalok. A n. é. közön­
ség szives pártfogását kérve maradok kiváló 
tisztelettel

Farkas Gyula
Vegytisztító intézete Komárom Nádor-utc** 
Fiók üzlet: Tata Fürdő-utcza 130. szám

nélkül ne együnk levest!

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési

Komárom-Ujváros III Telephon szám 
Igmándi-ut. ||| 1H-

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és oki. építőmester.

Kérje ingyen
. bementre magyar nyelvit gaadagon 
ékemet 800^-nél több rajssal, mindennemű nikkel-, estist 

aranyórák, valamint niindonnanth snolid 
arany és ezüst áruk. hanysserek. acél- 
és bőráruk etb.-röl eredeti gyári árban.
Nikkel remontoir óra .......................... u a —
System Roekopf patent óra - ... —
Svájci eredeti system Roakopf patent 
Bejegyzett „Sas Roskopf“ nikkel rém.
Ezüst remontoir óra „Glória- művel 
Ezüst remontoir óra dupla fedéllel...

1 Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóla.........
Bohwarzwaldi óra K 2.H0. ivaknkóra
Minden óráért 8 évi Írásbeli jóia.iAi. -----
csen kockázat 1 Becserélés megeng edve 

' vagy a pénz vissza 1

KON RÁD JÁNOS
Első óragyár és szétküldés! áruház 

Brüx 1147 szám. (Csehország.)

Öf 1ÓDTAS használt, motor ke- 
ÍJ luCJ. v S) rékpár esetleg oldal 

kocsival igen jutányos ‘áron eladó Deutsch 
Adolfnál.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!
1008. SI. I. O I! I S Grand 8*rix.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfürdö 

par Kristály-ásvány viaet!

Pcácvárf iirfB Ä Budapesten. Nyári és téli gyógy-
vvBuuBÍ SmI k w hely n nmgvnr irgnlmasrend tulaj- 

~~ dona. Elsőrnngő kénes liewizü 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfúrdök. uszodák, török-, kő- és márványfürdíik: 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürddk. Ivók, és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, 
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság.

ÁSVÁNYVÍZ

legyeea mindennapi italod !
Természetes hydrokarb onátos ásvány vie 
forrás, mely szénsavval leültetik. Az emétie- 
tós elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 

és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a
Szt.-Lukácsfürdö Kutvállalattól Budán-

i^°i

§teiíiii BEBmann
Msmsáírams«, 

ÜÉhr-slesa Picfe-filg Hí 
„Oíthen“ káséhszsaí szemben.

AJAT
készitmónyü férfi, női 
cs gyermsk czlpők 

nagy
RAKTÁRA

— Javítások
elfogadtatnak.

ISI
[g^l

Ajándék
tárgyak, husvótra, remek 

fülbevalók, kaphatók nálam 

darabbsajátkésziíményem.

órák. lánczok, nyakékek, 

a legolcsóbb árban. Minden 

KIRÁLY JÓZSEF ékszerész.

o
•s *

Szenved ön hajhullás­
ban ? avagy korpás-e 
a feje ? Ha igen úgy 

I.. tegyen azonnal kisérle- 
I tét a világhírű Stecken- 

pferd-féle
t a y - II u m-mal

“tulajdonos Bergmann & 
Co. DrezdenésTetschen 
a/E. azelőtt Bergmanns 
eredeti Schámpoving 

P Bay-Rumja (2 törpével). 
f()n hamarosan megfog 

' győződni ami rendkívüli 
hatásról a mellyel ezen 
első rendű hajviz bir. 
Kapható 2 K. s üvegekben. 

Korácli Arisztid örökösei
gyógyszertárában Komárom.

Röhögés!
Ki erre nem ügyel 
önön maga ellen vét.

Kaiser-féle
mell-Karamellák

ti 3 fenyővel 
Orvosilag kipróbálva cs 
köhögés, reketség, katha- 
rus, elnyálkálkodás és 

légcsőcatarus ellen. :- 
4 5 1 Ä közjegyzőileg 
hitelesített bizonyítvány 
tanúsítja a biztos hatást.
Csomagja: 20 és 40 fillér.

Kapható
Schmidthauer Lajos

gyógyszertárában,
Komárom.

hanem azonnal tegyen 
kísérletet a közismert 
Steckcnpfer d-fele
Liliomtejszappannal
Bergmann & Co.
Drezda ésTetschen a/E. 
azelőtt Bergmanns Lili­
om tejszappan (2 törpé­
vel) mely megóvja arcát 
hófehér szeplőmentes- 
nek. t> gyengéd tinóm

szintinek. ____
Kapható 80 filléréit, 

Koráéit árfaitld örökösei
gyógyszertáriban Koaárta.


